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FORLELØPIG
OPPSUMMERING AV OSLO

RVs ARBEID I
FORBINDELSE MED

KOMMUNEVLAGET 1987
Fra OSLO DS

bo
Tre mandater var nærmere enn forventet. Valgresultatet var en fin opp-
muntring for RVs del.

Gratulerer !

Tallene var:

PARTI: 87 - RESULTAT:83 - RESULTAT:
Høyre 105.870 (37.2 %) 88 797 (32.1 %i
Arbeiderpartiet 99 202 (34,9%) 85 334 (30,9%)
Framskrittsparti.' 27037(9,5%) 50 848 (18,4%)
Sosialistisk Venstreparti 19151 (6,7%) 18883 (6,8%)
Kristelig Folkeparti 12638(4,4 %) 10305(3.7 %)

7 577 (2,7%) 8221 (3,0%)
Venstre 8336(2,9%) Ingen ospen att*.
venstre / DLF Ingen teliesaste. 8 127 (2,9%)
Senterpartiet 2 097 ( 0,7%) 1 866(0,7%)
Pens)onlaipartiet 1681 (0,6%)
De Grønne 1 208 (0,4%)
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Resultatene viser sterk framgang for RV i indre by. AP går tilbake både i
indre by og resten av byen. Høyre hadde et dårlig valg, og SV er stabile.
'Miljøpartiet' Venstre fikk ikke de stemmene de forventet og ligger nå etter
RV i størrelse.

Fiwnsiniaspartiet er vi,47e£s- stare 2..n.ner Sammen med Høyre har de
flertallet i bystyret. Høyre trenger ikke lenger basere seg på Kr. F. s støtte.
Dette vil trolig føre til en sterkere høyredreining fra Byrådet de nærmeste
fire åra.

Det er verdt å merke seg at SV og NKP ikke klarer å fange opp de tidligere
AP-velgerne. De sitter hjemme, eller går til Fr. p. Noen har gått til RV.

Den store bevegelsen fra DNA og H over til Fr.p. har sjølsagt trekk av å
være ei høyre-utvikling. Men i hovedsak var den et prviresw .Pr opp/tør mot
detaorskesoskidemo~et. Et stort antall velgere er i drift. De nærmeste
åra vil vise om de blir konsoliderte Fr. p. 'ere. Fr. p. er idag et motsetnings-
fylt parti.

Den store bevegelsen fra sosialdemokratiet til Fr. p. skyldes bl. a.
Rasisme /fremmedfrykt
Høyre-populisme (Populisme: tror mer på folks dømmekraft enn på
politikere og byråkrater. )
Høyre-bølgenfortsetter.
Generell misnøye med H=A-partiene.
Det borgerlige sammenbruddet i vår.
Løftene fra Fr. p. om at de virkelig vil gjøre noe for de gamel og
syke.
'Din egen lykkes smed' -holdninger. Mot formynder- og
klientstaten.

Fr.p. s fratagaqg er vikiiert . enn R I/3: Vår oppslutning i arbeiderklassen
har stagnert. Tallene fra ytre-by-øst tyder på clêt. I indre by bor færre fra
arbeiderklassen enn for få år sida.

I indre by hvor de fleste innvandrerne bor, har Fr. p. og RV stor framgang.
Polariseringen er tydelig. I Groruddalen hvor vi gjør det dårlig, har Fr.p.
enda større framgang enn i indre by.

I indre østkant gikk DNA dramtatisk tilbake (ca. 10 %). Høyre gikk klart
tilbake og SV gikk fram. RV er nå hakk i hæl med SV i indre øst.
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£1,
Vi gikk til valg med en profil med få hovedsaker. Dette stk i motsetning til
tidligere år, hvor vi har operert med lange 'smørbrødlister' for å blidgjøre
alle. Stikkordsmessig var hovedsakene i år

Klasseagitasjon/sytemkritikk
Kvinner
Bolig
Antirasisme
Ungdom

Materiale og agitasjon ble bygget rundt denne lesten. f'tiotitetingen var
nkz(g. Materialet var enklere og noe bedre på agitasjon enn ved tidligere
valg.

Å starte valgkampen med Erling Ff 	 Is bok 'Det stor pensjonistranet'
var en skuksess. Boka var i første omgang ment å skulle tenne våre egne
valgaktivister. Boka er den beste dokumentasjonen på viktigheten av vårt
parlamentariske arbeid.

I de siste fire ukene før valget brakte KK kontinuerlig stoff fra Oslos
valgkampsenter: Svelland, korrup-saker og hospitsavsløringer ble presen-
tert i avisa vår for å knytte avisjobbinga til valgkampen. Intensio.nen var
korrekt, men det varen svakhet at 21VS1017.4r~ ' ikke i storrrgrad blefulgt
oppmedkommentarstoffmedsasrah:stiskagitarjon.

De riktigste paztive nininfene ved valget var - utenom den kranutall ve
fraMpifigC11 - vdr klare aati-t•Jzsistiske profil. Vi holdt bl. a. et vellykka
debattmøte, deltiok i flyktningehøringa, laget materiale på sju språk og ikke
minst hadde vi A År Ai' .. Men det aller gledeligste er at antirasisme er noe
som partimedlemmene er eng asj ert av.

Ungdomsvalgkampen ble den beste RV har gjort. Materiale, diverse aksjo-
ner og skolevalgkampen er det ungdommen sjøl som har ære for.

I boligvalgkampen laget vi brukbar propaganda og fikk en talskvinne: Kate
RV ved listetoppen var sjøl med i bevegelsen rundt bolig-

okkupasjonene foran valget.
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Oslo RV fikk gjennom valgkampen profilert Erling F	 som sin
toppkandidat, men også Kate R	 og A	 Ali er blitt viktige ekstern-
politikere for RV. Kate R 	 har stor tillit i b olig aktivistmiljøet i indre by,
og A	 c. Ali har styrket seg blandt innvandrerne i byen.

Det var riktig å profilere seg klart mot Svelland og Høyre under valg-
kampen, i motsetning til f. eks. å nøye seg med 'H=A - agitasjon.

Krill/Ryn:ille/1 ble for smt. Sjøl om kvinnene i listetoppen gjorde hva de
kunne gjennom løpesedler, aksjoner og deltakelse i åpne møter, ble det
eksterne inntrykket for spedt. Hovedårsaken ligger i at vi har for få 
eksterne politikere som pi/ og ~delta. Det var imponerende av Kate å ta
jabben, og det er all grunn til å være fronøyd med hennes innsats.
Valgkampsenteret fikk ikke rettet opp den svake kvinneprofilen, og må ta
skylda for det.

Førskolelærerstreiken ble i altfor liten grad knytta sammen med
valgkampen. Dette kunne ha styrket kvinneprofilen.

Valgkampåpning a med 'kvinners gratisarbeid' som tema var vellykket.

KK var i stor grad med på å usynliggjøre kvinneprofilen.

Det er verdt å merke seg at RV ikke gjorde det noe spesielt bra i ytre by.
Det er feil å tro at våre aktivister gjorde en dårlig innsats i denne delen av
byen. I Furuset- og Manglerudområdet ble det f. eks. drevet valgkamp.
Resultatene i stemmer ble ikke tilnærmelsesvis de samme som i visse
valgkretser i indre by hvor det ikke var særlig stor valgkampaktivitet. Oslo
R Ve  7cfeke-vis ikke et patti for 6h;ruddaleo. Boligproblemene er anner-
ledes enn i indre by, man er mer opptatt av kommunikasjon.

Det var llenTattimedlemmersorti deltoks denne valgkampen  eim veddede to
siste veene. Bra. Men fortsatt er det langt igjen til å si at heleOslo-partiet
deltok. Vi antar at omlag 50 % gjorde en eller annen form for innsats.

Et fellestrekk ved stedene vi har hatt framgang - det gjelder både indre og
ytre by - er at vi har vært synlige i flere år, enten med Bydelsutvalgs-
jobbing , KK -salg eller standsvirksomhet.
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DS leda valgkampsenteret gjennom enkeltmedlemmer i DS. Oslo DS er
fortsatt preget av at valgjobbinga gjøres 'på anbud'. Denne feilen står
fortsatt i hele partiet.

Det er en stor infingel at Oslo R Vikke bar en miljøpolitikk for byen. Dette
til tross for at hele byens befolkning er - og vil bli mer- opptatt av natur og
miljø

Arbeidentlasseitulirt~pi m4rkampen rwr fors-mk og- forlire gjennom-
tenkt. F. eks. var materialet vårt i innvandrervalgkampen ikke tenkt i
forhold til den hvite, norske arbeider. At vi ikke markerte oss i forhold til
regjeringas rentepolitikk og hadde lav kvinneprofil, bidro til den svake
arbeiderinnrettinga.

Det er et stort spørsmål om valgopplegget vårt for arbeidsplasslaga er
riktig.
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KAMP FOR
6-TIMERSDAGEN

INN PÅ DAGSORDEN
IGJEN !

Av LISE (for FU)

Kampen for 6-timersdagen er nede i en bølgedal. Det er flere
årsaker til dette, men de skal jeg ikke komme nærmere inn pa her.
Det som nå er viktig, er å få kamp for 6-timersdagen på dags-
orden igjen. Faglig Utvalg har diskutert dette, og har følgende
forslag til hva som bør gjøres:

TARIFFKRAV
- 6 timers normalarbeidsdag

med full lønnskompensasjon
innen 1992. (6-timersdagen i
en	 jafs.	 Ingen	 flere
'halvtimer' !)

- Innenfor offentlig sektor må
kravet om lik arbeidstid for
ølietas med (37.5 timers uke
med spisepausa innkludert. )

- På kvinnearbeidsplasser må
det jobbes med å ta ti-
timersdagen 8. mars.

Når det gjelder ARBEIDSTIDS-
UTVALGETs innstilling 	 (NOU
1987: 9), er det viktig at !dubber og
fagforeninger diskuterer denne og
uttiderseg om den (Høringsfrist 1.
april 1988.) Her	 er det	 flere
muli heter:
KONFRONTASJONSMØTER: 

Inviter politikere, aktivister,
'forstår-seg-på' ere o.l.	 til å

innlede. Oslo Transport-
arbeiderforening hadde et
sånt møte med Ted Hanisch
og Magnhild F _	 som
var svært vellykka. (Men
Oslo Transport: deie har ikke
komma' med noen  uttalelse
om innstillinga 9 Nar kom-
mer den P)

-INNLEDNINGER PA KLUBB-
MØTE 
Inviter Kvinnefronten eller
andre på klubbmøte. Even-
tuelt kan Kvinnefronten
skrive brev og spart - om å
fåkomme.

Diskusjonene må også brukes til å
få folk til å trekke fram eksempler
fra egen arbeidsplass. (Angrep på
normalarbeidsdagen ? Hvordan
fungerte arbeidstidsforkortelsen ?
Er folk fornøyde ? osv. , osv.)
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Alle som gjør et eller annet i 	 'levende', blir det heller ingen
forhold til Arbeidstidsutvalgets	 bevegelse.
innstilling må uttale seg om den til
media. • • •

En annen viktig forutsetning for å
'vinne' er å skape drømmer. Bruk
ideologi og skap utopi ! Hvis vi
ikke klarer å holde drømmene

Hvis dere ønsker innledertips eller noen å
diskutere event. opplegg med, kan dere
kontakte Faglig Utvalg i Oslo
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JULEMESSA 1987

# Julemessa i år blir

lørdag 28. november
kl. 9.00 - 16.00 i Samfunnssalen

Følg med i 'KLASSEKAMPEN' for løpende informasjon !

Arbeidsoppgaver i forbindelse med gjennomføring av
arrangementet blir gitt i egen medling. Det er viktg at hvert
enkelt lag følger opp, av hensyn til arrangørene og for et best
mulig økomnomisk resultat.

Målsettinga med julemessa er at den gir et overskudd på kr.
100.000,-.

Alle partilag må ta stilling til om de kan holde dugnad(er) til
inntekt for messa. dugnader er en ypperlig metode til å sveise
laget sammen sosialt, og til å trekke sympatisører nærmere
laget. Dugnader gir solide bidrag til sluttsummen, og krever
ofte lite investeringer i materialkostnader m.m.

Partilag som ikke klarer å avholde dugnad, må foreta
innsamling av gaver til messa blandt medlemmene og
sympatisører.

Hilsen

KK-ansvarlig i Oslo AKP (m-l)
Jens
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KAMERAT
LIV F.

Av W

1 . Jeg skulle gjerne vridd halsen
om på han `skandale' -typen, d.v.s.
han som ga kommentaren 'skan-
dale' etter TV-opptredenen din i
'83. Det er to grunner til at jeg vil
det (eventuelt kan jeg vri halsen om
på han to ganger !):

Den første er den du sjøl nevner.
Han viser jo fullstendig mangelpå
solidaritetsfølelse, er kjemisk fri for
tanken på å være kamerat med en
som stilte opp i TV på vegne av
oss. Tilgi han. Han visste ikke hva
han gjorde.

Grunn nummer to er denne: Parola
"sauer er ålreite dyr" var en av de
aller viktigste kunngjøringene
partiet har kommet med til dags
dato Ikke for orda i seg sjøl, enda
om det kan være på sin plass å slå
fast at sauer ER det, i et samfunn
som ser ned på, latterliggjør og
usynliggjør alt det som er
grunnleggende for kulturen. Nei,
jeg tenker på at du for all verden
viste at dette partiet ikke bare består
av verdensmestere. Du fortalte, og
det budskapet er jeg sikker på at
alle i Norge - med unntak av

enkelte såkalte ledende kadre i dette
partiet - forsto, at vi som ikke er
verdensmestere også finnes innafor
AKP (m-1).

Jeg sier ikke dette fordi jeg er
motstander av at vi skal være et
parti av ledere Jeg sier dette fordi
vi ikke alltid har lært å skille
mellom det å være .ledeadeog det å
være snobbete, framheve oss sjøl
på borgerlig vis, osv.

Ja, vi trenger en 'kulturrevolu-
sjon'. Det er snakk om partiets
være eller ikke være. Jeg er 10
ganger mer bekymra over det Liv
tar opp, enn f. eks. Jahn Arne
C	 spørsmål i Klassekampen
29. juli iår ("Kan AKP (m-1) skifte
spor ?'').

Alle de fine eksemplene dine
fikk meg til å tenke på mora mi da
hu var ute og tok en øl med ei
venninne en gang i begynnelsen av
seksti-åra. (Ja, nå kan noen gjerne
trekke på smilebåndet av et mann-
folk som begynner å snakke
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om 'mamma' !) Da kom en mann
bort, en venn av familien, og sa at
det tok seg ikke ut at hun mr Ute pi
IrStallrallt uten følge av en mana 1
At det ikke var så lenge siden hu
mista mannen sin, gjorde ikke
saken bedre.

For meg var dette noe som snudde
verdensbildet. Begynnelsen på den
politiske bevisstheten min, kunne
eg si, om det ikke litt så blærete.

Da jeg seinere begynte å bli klar
over klassekamp og klassemot-
setninger, så jeg klart at dette mr
noe av det samme. Det jeg mener,
er at om en ikke bar skjønt date
med kvinneundernykki/LP: .£4 bar
en ikke skjønt stoa av dette med
klasseundertrykkritirbeller Da blir
det bare faggggglig kamp i snever
forstand.

Derfor er det befriende lesing at du
kopler kvinneundertrykking i par-
tiet sammen med kampen mot
arbeiderundertrykking i partiet i
innlegget ditt. FOIX,Verli, et

sttnkt innityg som får det til i
bruse VA, KOM IGJEN !" i
blodet ! ! !

La oss sette navn på hersker-
teknikkene, både når det gjelder
kjønn og klasse. Du var inne på
dette med å preike store

linjer og _glemme hverdagspro-
blemene. Det gjør ledere innafor
industribedrifter såvel som i poli-
tiske partier.

4. Til slutt noe om dette med
språket som undertry	 s-
redskap. AKP (m-1) har vært fry
av borgerne fordi vi kunne bruke
språket deres mot dem. Partiet
vårt har jo et visst innslag av folk
med småborgerlig eller borgerlig
bakgrunn. Dessuten er mange av
oss stempla som 'vellykka'	 av
skoleverket. Språket vårt har vært
vel egne til konfrontasjoner med
borgerne. Baksida av denne
medaljen er at språket, stilen og
måten vi snakker på ofte fungerer
undertrykkende på arbeiderklassen
i partiet. Og ikke bare det. Denne
måten å snakke på har skremt
kvinner ut av Kvinnefronten og
arbeidere ut av Atteidernes
Kommunistparti (in-I).

(Innlegget var egentlig sendt til TF.
Sein postgang gjorde at det først
kom inn til TF-red. da TF for
sept. /okt. var under ferdiggjørinig.
Vi tok oss derfor den frihet å trykke
innlegget i FFP i første omgang.
FFP-red. )
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r-- Melding fra DS

FFP GAIR U1N1N
DS HAR VEDTATT Å LEGGE NED FFP FORDI

FFP er lite lest
det er få som skriver i FFP
det bærer preg av å være et 'meldingsblad for
DS.

DET SKAL LAGES ET NYTT INTERNBLAD SOM

forhåpentligvis kommer ut i neste rutine
skai være mer innretta på arbeidere og kvinner

skal bli mer spennende, - folk skal ikke kunne
være det foruten !

n

rhn:ht,C&,,`D3
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